



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA  
CONSELHO UNIVERSITÁRIO

ATA Nº14\_2018 - REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO  
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL  
DO SUL DA BAHIA - UFSB, REALIZADA EM 08/08/2018, NO  
CAMPUS JORGE AMADO.

1 Presentes: Reitora Joana Angélica Guimarães da Luz (Presidente da sessão); Vice-Reitor Francisco  
2 José Gomes Mesquita; Pró-reitores: Francisco José Gomes Mesquita (Propa), Janaína Zito Losada  
3 (Progeac), Sandro Augusto Silva Ferreira (Prosis), Kennedy Moraes Fernandes (Protic); Decanos: Ita  
4 de Oliveira e Silva (IHAC-CJA), Marcelo Soares Teles Santos (CF-TCI - vice-decano), Carlos Eduardo  
5 Pereira (CF-CTA - vice-decano), Ângela Maria Garcia (IHAC-CSC), Fabrício Berton Zanchi (CF-CAM -  
6 vice-decano), Roberto Rabbani (CF-CHS - vice-decano), Alemar Silva Araújo Rena (CF-CFA), Rodrigo  
7 Oliveira Fonseca (IHAC-CPF - vice-decano), William Rodrigues de Freitas (CF-CS); Representações:  
8 Danilo Ornelas (R-TAE) e Zenilton Gondim Silva (Suplente), Celso Francisco Gayoso (R-Doc.) Antônio  
9 José Costa Cardoso (R-Doc. - suplente), Clara Martins da Anunciação Lima (R-Disc. - CJA - suplente),  
10 Lia Valente Martins (R-Disc. - CSC), Elves Soares Meira (R-Disc. - CPF). Convidados: Rosane  
11 Rodrigues da Costa Pereira (Coordenadora de Extensão). Pauta: **1. Minuta da Resolução que normatiza**  
12 **as atividades de extensão da UFSB, Proponente: PROSIS, Relatoria: William Rodrigues de**  
13 **Freitas; 2. Minuta de Resolução que dispõe sobre a abreviação da duração de cursos de 1º e 2º**  
14 **ciclos da graduação da UFSB, Proponente: PROGEAC, Relatoria: Daniel Piotto. 1. Minuta da**  
15 **Resolução que normatiza as atividades de extensão da UFSB, Proponente: PROSIS, Relatoria:**  
16 **William Rodrigues de Freitas:** A Reitora Joana Angélica Guimarães da Luz informou que esse ponto  
17 de pauta já foi discutido duas vezes no CONSUNI e, como decidido na última reunião, o proponente  
18 apenas iria realizar ajustes na redação da minuta de acordo com as sugestões realizadas nas reuniões  
19 anteriores. Sandro Augusto Silva Ferreira, Pró-Reitor da PROSIS, comunicou que as sugestões  
20 consideradas adequadas foram incorporadas ao texto e devidamente confirmadas pelos conselheiros  
21 que fizeram as propostas de mudanças. O Decano do Centro de Formação em Ciências da Saúde,  
22 professor William Rodrigues de Freitas, relator do ponto de pauta, recomendou alteração do §5º, Art  
23 4º, da Seção I, não restringindo o prazo máximo de cinco anos para a duração dos programas de  
24 extensão. A proposta do relator foi acatada pelo proponente. Encaminhou-se para a aprovação do  
25 parecer do relator, com as devidas sugestões debatidas em reuniões anteriores e incorporadas ao  
26 documento: **aprovada com uma abstenção. 2. Minuta de Resolução que dispõe sobre a**  
27 **abreviação da duração de cursos de 1º e 2º ciclos da graduação da UFSB, Proponente:**  
28 **PROGEAC, Relatoria: Daniel Piotto:** Carlos Eduardo Pereira, Vice-Decano do Centro de Formação  
29 em Ciências Agrofloretais, fez a leitura do parecer do professor Daniel Piotto, relator do ponto de  
30 pauta. A Pró-Reitora da PROGEAC, Janaína Zito Losada, informou que essa minuta de Resolução,  
31 assim como a Resolução de Aproveitamento de estudos, foi discutida por um grupo de trabalho e foram  
32 incorporadas as sugestões do relator e da representação docente. Destacou a inclusão, no Art. 1º, I e  
33 no Art. 2º, §1º, I, d da expressão "e/ou artísticos", como propôs o relator. O Decano do Centro de  
34 Formação em Artes, professor Alemar Silva Araújo Rena, recomendou a inclusão de outros tipos de  
35 eventos científicos, artísticos e culturais a serem considerados pela banca. Rodrigo Oliveira Fonseca,  
36 Vice-Decano do IHAC/CPF, mostrou-se preocupado com a metodologia de discussão das Resoluções;  
37 ressaltou a falta que faz uma comissão ou câmara técnica que possa analisar as Resoluções  
38 antecipadamente. Declarou votar contra a aprovação da minuta por não ter havido nenhuma  
39 incorporação das sugestões feitas pelo grupo de trabalho do CPF. Professora Janaína Zito Losada  
40 esclareceu questões levantadas pelo professor Rodrigo, reafirmou a participação do grupo de trabalho  
41 na discussão do texto da Resolução e concordou com a necessidade de câmara técnica. Encaminhou-  
42 se para a aprovação da minuta de Resolução: **aprovada com duas abstenções e dois votos contra.**  
43 Professora Joana Guimarães esclareceu que a criação das câmaras técnicas já está sendo pensada e

44 serão abordadas no CONSUNI em breve. O representante docente, Celso Francisco Gayoso  
45 comunicou que não houve chapas inscritas para o processo de escolha da representação docente no  
46 CONSUNI; informou que a atual chapa encerra as atividades, de acordo com o período do mandato,  
47 finalizado no último dia 02, prorrogado para essa reunião extraordinária e espera que haja um processo  
48 de rearticulação para o preenchimento da vaga. A Reitora Joana Angélica Guimarães da Luz,  
49 agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a reunião. Eu, Maíra Silva Oliveira, Assistente  
50 em Administração, lavrei a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será por todos assinada,  
51 ressaltando que todo o conteúdo debatido possui registro em meio eletrônico, disponível conforme a  
52 Lei de Acesso à Informação (Lei 12.527, de 18 de novembro de 2011). Itabuna – BA, 08 de agosto de  
53 2018.

